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Erogazione Bonus 150 euro  
 
L'INPS, con messaggio n. 4159 del 17 novembre 2022, ha fornito importanti precisazioni in me-
rito all'erogazione dell'indennità una tantum pari a 150 euro per i lavoratori dipendenti, prevista 
dall’articolo 18 del decreto-legge n. 144/2022.  
 
Ai fini del calcolo ed erogazione del bonus erogabile al dipendente, deve essere utilizzato un 
codice di corpo collegato ad un apposito calcolo macro che restituisce l'importo di 150 euro per 
i dipendenti ai quali nel cedolino di novembre 2022 hanno una retribuzione imponibile non ec-
cedente l'importo di 1.538 euro, con reddito personale assoggettabile ad IRPEF, al netto dei 
contributi previdenziali e assistenziali, non superiore per l'anno 2021 a 20.000 euro. 
 
Il codice di corpo deve essere collegato al codice DM L033 e al nuovo accumulatore che è sta-
to generato con lo stesso codice del rigo DM (L033), necessari per la corretta esposizione nella 
denuncia Uniemens e nella Certificazione Unica. 
 

 
Tabelle Macro – Duplicazione tabelle macro (Scelta 31-14-7-6) 

Selezionare Tabelle Installazione 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Successivamente Indicare in Macro Input B150, Output B150, e confermare quanto proposto 
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La macro B150 preleva l'imponibile sociale 001, generato dai codici di corpo assoggettati a 

contribuzione, che è normalmente utilizzato per la generazione dell'IMPONIBILE FAP. 

 

Nel caso in cui siano erogati codici di corpo soggetti a decontribuzione che NON rientrano 

nell'IMPONIBILE FAP è necessario aggiungere gli stessi all'interno della tabella di calcolo 001 

come indicato nell'esempio seguente. 

 

E’ necessario intervenire nella tabella di calcolo della Macro codice "1 - Imponibile 1" (scelta 

31.14.07.04) e, utilizzando il tasto funzione F7 - Inserimento rigo, aggiungere in coda al rigo 1 

con il segno positivo i codici di corpo del premio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Non sono necessari interventi alla tabella macro se nel mese di novembre non sono erogati 

premi decontribuiti. 

 

Inoltre, a seguito del chiarimento fornito dal messaggio Inps n. 4159 si è precisato che la retri-

buzione imponibile nella competenza del mese di novembre 2022, in relazione al limite retribu-

tivo previsto dalla norma in questione, è da considerare al netto della tredicesima mensilità, o 

ratei della stessa, in presenza di codici di corpo tipo "Tredicesima, pertanto all’interno della 

stessa tabella, occorre inserire con il il segno negativo il codici di corpo relativi alla tredicesima 

utilizzati (es. - cc 66 campo 6) 
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Codici di Corpo (Scelta 31-14-1-1) 
 
Digitare un codice inesistente, nell’esempio B15, premere ESC alla richiesta di precaricamento 
e caricare come da esempio sotto riportato: 
 
Descrizione Ind. Una Tantum 
Codice Inps L033 
Tipo Calcolo 0 Competenza 
Tipo Input Forfait 
Tipo codice Dato base A 8 B150 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lasciare i campi a zero nella seconda e terza pagina della tabella. 
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In quarta pagina caricare l’accumulatore L033 come da esempio con Percentuale 100 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Input cedolino 
 

Nell'elaborazione dei cedolini di novembre, richiamare per ULTIMO il codice di corpo per l'ero-

gazione dell'una tantum B15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
E' possibile inserire nella sezione Voci ricorrenti il codice di corpo per l'erogazione del bonus 
affinché  lo stesso venga proposto automaticamente per tutti i dipendenti della ditta. 

 

 

 



Pagina 5 di 9 

 

 

 

 
Nota contabile  
 
PAGHE 31-05-08  
 
Per ottenere l'esposizione dell'una tantum nella nota contabile è possibile sfruttare quanto già 
fatto per l'una tantum di 200 euro. 
 
Selezionare un’azienda qualsiasi e sul codice NOTACO premere F7. 
Su codice totalizzatore con f2 ricercare la voce del Bonus 200 euro nel nostro caso la voce 
226, variare la descrizione specificando  
Rec.U.T. DL50/DL144 , dare tutto invio e caricare nel primo rigo libero il codice di copro B15 
campo 6 
 
 

 
 
Salvare con F9 
 
Richiamare il totalizzatore della parte del DM10 nel nosto caso corrispondente alla voce 446 e 
aggiungere il rigo RD L033 campo 9 
 

 
 
 
Salvare con F9 
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Avvertenza!!! 
 
Il controllo del limite retributivo di 1.538 euro viene valutato considerando il solo cedolino in fa-
se di elaborazione, pertanto, il risultato fornito dalla macro non è attendibile, in presenza di più 
cedolini elaborati nel mese di novembre 2022 (es. mensilità normale e aggiuntiva) riferiti allo 
stesso dipendente. Per effettuare il controllo del limite di 1.538 euro anche in presenza di più 
cedolini elaborati nel mese per lo stesso dipendente, è possibile utilizzare il modulo Query e 
Report, denominato "BON150", che è stato rilasciato all'interno delle tabelle di installazione. 
 
Duplicazione Tabelle da Tabelle Installazione  
 
PAGHE 33-14-04  
Accedendo alla scelta viene visualizzata la seguente videata: 
 

 
Indicare su Modulo input BON150 e su Modulo output BON150 e confermare 
 

 
 
 
Nel caso in cui siano erogati codici di corpo soggetti a decontribuzione che NON rientrano 
nell'IMPONIBILE FAP è necessario aggiungere gli stessi all'interno della tabella di calcolo 003 
come indicato nell'esempio seguente:  
 
 
Accedere alla scelta Tabelle di Calcolo (Scelta 33-13-05);  
Richiamare il codice BON150, tipo calcolo 3 Imponibile 1, e aggiungere il rigo relatativo al pre-
mio decontribuito 
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Non sono necessari interventi alla tabella di calcolo se nel mese di novembre non sono erogati 
premi decontribuiti. 
 
Stampa Modulistica  
PAGHE 33-01 
 
Dopo la consueta selezione delle aziende, in cui è possibile tramite il bottone [F11] selezionare 
l'opzione "Tutte le aziende operatore", viene presentata la seguente videata 
 

 
 

In corrispondenza del campo <Modulo> selezionare "BON150", in corrispondenza del campo 

<Cod.tabella> selezionare 1, 2 o 3 per ottenere la stampa in pdf o 9 per ottenere il file da im-

portare in excel/open office. 

 

Nella tabella [Periodi interessati], nel rigo <Periodo 01> impostare al primo campo "0" e nel se-

condo "11/2022". Proseguire con [Invio] fino alla fine della tabella come indicato nell'esempio 

seguente: 
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Nei campi da matricola a matricola confermare 0-9999999999  
 
Per ottenere il corretto allineamento della stampa occorre confermare righe per pagina 70 e 
orientamento Verticale. 
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